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ВИКОРИСТАННЯ АБСТРАКТНОГО ТИПУ ДАНИХ В АЛГОРИТМАХ СОРТУВАННЯ 

У галузі інформатики сортування є важливим процесом, який полегшує організацію даних 

для ефективного пошуку, аналізу та обробки. Особливу роль у цьому процесі відіграють аб-
страктні типи даних, які визначають логіку доступу до інформації та можливості її організації. 

Використання абстрактних типів даних у сучасних алгоритмах сортування сприяє ефек-
тивній організації та обробці значних обсягів інформації. Одним з найпростіших, але фунда-
ментальних типів є масив. Масиви дозволяють отримати прямий доступ до елементів за індек-
сом, і тому вони часто використовуються в класичних алгоритмах сортування, включаючи сор-
тування злиттям і швидке сортування. Використання масивів забезпечує передбачувану по-

ведінку та ефективну обробку фіксованих наборів даних. 
Іншим важливим типом є динамічна векторна структура, яка дозволяє змінювати розмір 

вектора під час виконання програми. У контексті сортування корисність векторів полягає в 
їхній здатності адаптуватися до змінних вхідних даних, зберігаючи при цьому високу продук-
тивність. У багатьох популярних мовах програмування вектори мають вбудовані методи сорту-
вання, що значно спрощує їх практичне застосування. 

Окрему роль відіграють абстрактні колекції, які можуть включати списки, множини, черги 

тощо. Вони широко використовуються в середовищах високого рівня абстракції, де критерії 
продуктивності та простоти реалізації мають особливе значення. У багатьох сучасних мовах 
програмування колекції мають вбудовані методи сортування, пошуку та інших операцій, які 
автоматично обирають оптимальний алгоритм залежно від типу даних і розміру колекції. Це 
сприяє зменшенню обсягу коду, підвищенню надійності програм і дозволяє змістити акцент з 
реалізації рутинних алгоритмів на логічні процеси. 

Однак, незважаючи на очевидні переваги лінійних структур, які були описані вище, у де-
яких випадках в залежності від поставлених завдань потрібна більш складна організація даних. 

У таких випадках використовуються деревоподібні абстрактні типи даних, що забезпечують 
ієрархічну структуру і полегшують ефективну реалізацію спеціальних алгоритмів сортування, 
наприклад таких як Treesort і Heapsort. 

Treesort демонструє переваги у збереженні порядку однакових елементів, що є важливою 
властивістю для задач, де необхідна стабільність сортування. Його використання виправдане у 
випадках роботи з невпорядкованими або частково впорядкованими даними. Проте при обробці 
майже впорядкованих наборів він може втрачати ефективність, що впливає на продуктивність 

та швидкість виконання. 
У порівнянні з ним, Heapsort краще підходить для обробки великих обсягів даних, коли 

важливо забезпечити передбачуваний час виконання незалежно від вихідного стану. Він не по-
требує додаткових структур, оскільки працює безпосередньо з масивами, що дозволяє зменши-
ти використання памʼяті. Однак, недоліком є те, що цей підхід не гарантує збереження порядку 
елементів з однаковими значеннями. 

Heapsort, як правило, демонструє стабільну продуктивність у більшості випадків, тоді як 

Treesort є чутливим до структури вхідних даних. Також важливо враховувати, що Treesort ви-
магає додаткових ресурсів на створення допоміжних структур, що може впливати на ефек-
тивність при роботі з великими обсягами інформації. 

У загальному, вибір між цими алгоритмами має базуватись на специфіці задачі: чи є 
пріоритетом стабільність сортування або стабільність виконання. Treesort доцільно використо-
вувати для збереження порядку однакових елементів, а також для роботи з невпорядкованими 
або частково впорядкованими даними. Heapsort використовується, коли важлива стабільність 
виконання незалежно від вхідного набору. Treesort і Heapsort ефективно реалізують сортування 

в деревоподібних структурах, але мають різне застосування. Treesort виграє, коли важлива 
стабільність результату. Heapsort кращий, коли стабільність виконання є основною проблемою 
незалежно від вхідних даних. 

 
 

 


